

用“实干指数”提升“幸福指数”

——记郾城区裴城镇党委

■本报记者 张玲珍 实习生 张群宜

“近年来,裴城镇党委、政府坚持把抓发展和抓党建相结合,用‘实干指数’提升‘幸福指数’,跑出了党建引领乡村振兴加速度。目前,全镇经济社会发展取得良好成效,多项工作走在全区、全市前列。”7月18日,在接受记者采访时,郾城区裴城镇党委书记李铸涛如是说。

“我们坚决把干事导向树起来、把能力素质提起来、把纪律规矩严起来,锻造了一支务实重干的干部队伍,舞活了乡镇党委这个‘龙头’。”李铸涛说,他们打破“大锅饭”、鼓励争先,在干部使用、评优评先上树立重实干、重实绩导向,出台轮岗锻炼、竞争上岗等激励措施,列出工作清单,推动乡镇机关干部工作联村、责任联村、奖惩联村,建立能上能下、动态调整机制。2022年以来,全镇先后有23

名干部获得区级以上表彰,13名干部得到提拔重用。突出政治、法治、政务、廉洁“四个必学必考”,定期走出去、请进来教,举办坐下来能写、站起来能讲、沉下去能干“三能”竞赛,实施“老带新”育苗工程。推动了老面粉厂、银凤纸业等企业历史遗留问题化解,完成了工业园区、华润风电等项目1950亩征地任务,保障了重大项目顺利推进。坚持以镇带村,研究制订班子会议事规则,优化“三重一大”、评先评优等8项工作流程,镇级层面完善请示报告、定岗包村等制度,村级层面健全小微权力制约监督体系。

总投资1.8亿元的逸农汤汤农业杀菌剂及植物生长调节剂生产基地项目,已完成发改委备案;总投资2200万元的武汉鑫星原冷库建设项目,施工合同已签订……在裴城镇,重点项目有序推进。

“我们聚焦郾城‘三区’建设,坚持‘走出去’和‘请进来’相结合,组织招商引资小分队到北京、广东、湖北等招商,先后拜访深莞河南漯河商会、广州河南商会等,参观考察近20家企业。目前,已成功签约3个项目。”李铸涛说。

根据工作实际,裴城镇围绕基层党建、集体经济发展、人居环境整治等重点工作,列出履职尽责18项工作项目清单,同时对各党支部18项工作完成情况实行月排名、季观摩、年总评,对考核结果进行打分排名、分类定级,落实奖惩措施,并严格控制优秀比例,打破履职评价“一片好”。2022年4月以来,裴城镇各村各项重点工作推进有力。这一系列措施让裴城镇的经济活力不断增强。目前,裴城镇在库建设项目6个,总投资18.12亿元;规模以上企业11个,工业产值占全区三分之一;谋划储备项目18个,总投资31.88亿元,其中亿元项目8个。

流转土地、自主经营、合作入股……裴城镇党委探索多元发展路径,着力提升村集体经济收入水平。裴城镇宋岗村流转农户土地3000余亩,由种植大户承包,

村集体经济每年增收6万余元。裴城镇西岗村党支部领办种植合作社,流转土地220余亩由合作社自主经营,建设草莓大棚4座,种植小麦、玉米等农作物200余亩,村集体经济效益突破20万元。裴城镇裴家村利用上级发展集体经济资金建设标准化厂房1200平方米,入股电子加工厂,每年分红6万元以上。截至目前,裴城镇24个村的集体经济收益均超过5万元,村集体经济效益超20万元的村有7个。

在裴城镇,每个村都有三个不同颜色的笔记本,红色的记好事、黑色的记坏事、蓝色的记大事。各村聘请村史记录员记好“三本账”,定期公布、广泛宣传,推动形成向上向善良好风尚。这是该镇推行的红黑蓝“三色治理”模式。“2022年以来,创新探索红黑蓝‘三色治理’模式,着力解决群众的烦心事、揪心事。”李铸涛说,他们先后协调解决邻里争地、残垣断壁安全隐患、私自垦地种植等群众关心的难点问题200多个,增强了群众的幸福感、安全感和获得感,连续三年实现赴省、赴京零上访。

市城乡一体化示范区 认真做好节能评估工作

今年以来,市城乡一体化示范区严格贯彻落实节能审查制度,扎实做好节能评估工作。

增强企业节能意识。通过微信群等,广泛开展节能宣传。精心制作节能法律文件汇编并免费送给企业,增强企业节能意识。

认真落实节能审查制度。绘制固定资产投资节能审查信息表,组织企业结合项目节能报

告审批情况和实际建设情况认真填写项目信息,并对节能审查意见等进行自查。

不断提升节能评估水平。认真研究国家、省节能审查相关政策文件,根据文件要求绘制固定资产投资节能评估和审查流程图,规范节能评估工作流程,需要上级审批的项目主动做好初审和沟通对接,提高办事效率。

杨琳

红色引擎促发展 老城焕发新生机

(上接01版)构建党建圈、服务圈、经济圈融合的党建新格局,引导党员在生产经营活动中争当先锋,助力产业提升和经济发展。同时,加强新业态、新就业群体的党组织建设,深入探索适应新业态、新就业群体特点的工作模式和方法,从完善工作机制、建设工作阵地、落实关爱举措等三个方面发力,建成24小时运营的“红色驿站”和零工市场;运用“365工作法”,开展安全教育、走访慰问等活动,选聘流动网格员,提升服务水平,激发市场创新活力,推动街道新业态、新就业群体服务质量再上新台阶。

优化营商环境 激发城区发展新活力

马路街街道利用区位优势,发展总部经济、楼宇经济,大力引进金融保险、电子商务等企业入驻,发挥核心商圈辐射带动作用,探索建立商圈党建联席会议制度。参加联席会议的人员包括街道班子成员和业务科室、社区、应急、消防、公安、市场监管、城市管理、人社等部门负责同志,以及物业服务单位、商场、企业负责人。原则上每季度召开一次联席会议,围绕商圈党建引领经济发展、营商环境、基础设施建设、安全稳定等进行分析研判,解决制约商圈高质量发展存在的突出问题。

马路街街道引导昌建广场围绕青年发展型城市建设试点任务,设计打造以“乐享畅享”为主题的近3万平方米青年主题街区,鼓励经营主体实行错位经营,引进一批特色店、品牌店,彻底盘活周边闲置资源,壮大区域商业体量。

马路街街道以党建为引领,坚持把招商引资作为“一号工程”来抓,实施全员招商和项目建设大提升行动,聚焦主导产业,围绕智能制造延链补链,深入研究筛选一批循环经济、电商项目落地。持续深化“万人助万企”活动,坚持班子成员分包重点项目,协助企业解决生产经营中的实际困难,优化服务环境,

推动品牌锁业项目和漯湾有色金属循环利用生产基地项目投产达效。

打造共享幸福社区 提升群众获得感满意度

社区日间照料服务中心开设舞蹈、手工、美术等课程,为辖区老人提供高质量的养老服务;整洁的“青翼家园”和公益自习室,为青少年搭建了良好的学习交流场所;“一居一品”特色服务党组织创建活动;加强“民呼我应96771”平台运用推广,组织网格员常态化下沉一线收集民情民意,发挥核心商圈辐射带动作用,探索建立商圈党建联席会议制度。参加联席会议的人员包括街道班子成员和业务科室、社区、应急、消防、公安、市场监管、城市管理、人社等部门负责同志,以及物业服务单位、商场、企业负责人。原则上每季度召开一次联席会议,围绕商圈党建引领经济发展、营商环境、基础设施建设、安全稳定等进行分析研判,解决制约商圈高质量发展存在的突出问题。

依托“五星”支部创建,马路街街道坚持一颗真心、“三个到位”、五级网格齐发力,深入开展“一居一品”特色服务党组织创建活动;加强“民呼我应96771”平台运用推广,组织网格员常态化下沉一线收集民情民意,发挥核心商圈辐射带动作用,探索建立商圈党建联席会议制度。参加联席会议的人员包括街道班子成员和业务科室、社区、应急、消防、公安、市场监管、城市管理、人社等部门负责同志,以及物业服务单位、商场、企业负责人。原则上每季度召开一次联席会议,围绕商圈党建引领经济发展、营商环境、基础设施建设、安全稳定等进行分析研判,解决制约商圈高质量发展存在的突出问题。

马路街街道注重发挥城市综合执法“一室三中队”作用,紧盯老旧小区、背街小巷等,扎实做好硬件修复完善、环境秩序整治、动态问题管控等工作,扎实开展“双违”治理工作,持续开展广告招牌、空中管线等专项整治,因地制宜加快推进新建路市场迁建后的综合提升改造,与市平台公司深度合作,争取早日启动有关城市综合体项目及相关区域的提升改造,进一步拓展城市发展空间。

马路街街道还发挥党建先锋站、新时代文明实践站点和“七色光”志愿服务队作用,深入小区、楼栋开展群众性文化服务活动,积极引导文创园引入专业运营团队,整体规划设计提升,助力文旅产业发展,持续提升群众的获得感和满意度。

学习身边榜样

主办:中共漯河市委组织部

中心城区“双违”治理 持续深入开展

7月23日,笔者从市“双违”治理工作领导小组办公室获悉,自中心城区“双违”治理工作3月14日启动以来,全市上下迅速行动,大力开展违法占地、违法建设治理,取得了阶段性成效,共拆除违建378处85106.24平方米,切实维护了城市建设秩序,改善了城市人居环境,取得了良好成效。

日前,市“双违”治理工作领导小组办公室通过巡查、各成员单位排查上报、群众举报等,结合全市老旧小区改造、断头路打通等工作,确定

了第二批“双违”治理对象(209处违法建设,建筑面积4.9万平方米),重点治理集体土地(含城中村)上的经营性自建房、存在安全隐患的违法建筑、沿街有碍观瞻的违法建筑、社会影响恶劣的违法建筑(构筑物)、侵占公共空间的违法建筑、户外媒体高空广告。

除此之外,市“双违”治理工作领导小组办公室还将对影响市容市貌、存在安全隐患的门头牌匾、停车设施、户外广告等同步开展整治。

张红杰 陈海涛



7月23日早晨,在召陵区政府门前广场,大学生志愿者们参加“书香致远 阅读相伴”公益阅读活动,带领孩子们认字、读书。

本报记者 尹晓玉 摄

石桥乡 扎实做好基层统战工作

今年以来,临颍县石桥乡坚持筑牢基础、守正创新、发挥优势、服务大局,不断推动统战工作高质量发展。

强化组织领导,明确责任分工。石桥乡高度重视统一战线工作,压实乡党委主体责任、党委书记第一责任人责任,由党委副书记分管、统战委员主抓,党建办主任及统战干事具体落实。据统计,2024年以来,共召开党委会议研究统战工作2次,党政班子成员开展统战理论研讨4次。

拓展渠道宣传,营造浓厚氛围。利用传统节日、送戏下乡文化惠民演出、“理响临颍”

党的创新理论宣讲进基层活动、文艺表演、LED电子屏、标语、横幅等,多形式、全方位开展民族团结进步宣传活动,营造了各民族平等、团结、互助、和谐的良好社会氛围。

聚焦基层治理,提升工作质效。发挥“统战+基层治理”作用,全面摸排辖区统战对象,健全信息台账,做到底子清、情况明,有的放矢开展统战工作。充分发挥辖区党外知识分子作用,依托新时代文明实践所,开展志愿服务、移风易俗等活动。

葛小娜

数字化转型加速产业升级

(上接01版)中大恒源成功入选国家级制造业单项冠军企业名单,双汇发展等10家企业入选省级制造业单项冠军企业名单,创建省级专精特新中小企业85家,国家级“小巨人”企业5家,全市90%以上的专精特新企业数字化水平达到三级以上。发展服务型制造新模式。以液压流体产业为试点,以“制造+服务”“产品+服务”为方向,大力发展生产性服务业,巩固产业优势。去年,为三一重工、郑州煤机等多家国内外企业提供个性化定制服务的利通液压,获评省级服务型制造示范企业。亿博科技申报的项目入选2023年全国新一代信息技术与制造业融合发展示范项目,平平食品等6家企业申报的项目入选省制造业和互联网融合试点示范项目。在分级提升智能制造方面,组织开展工业企业诊断。围绕企业“改什么、怎么改”,邀请上级部门和专家开展专项辅导,累计为300余家企业开展工业诊断、为163家企业开展数字化转型诊断,“一链一

策”“一企一策”提出个性化顶层规划和解决方案。培育智能应用场景。围绕食品、化工等行业,以智能化改造为引领,推动“设备换芯”“生产换线”“机器换人”。双汇通过生产线数字化、智能化升级,运营成本降低25%,设备利用率提高15%;江山天运用5G、物联网等技术,运营成本降低10%,单位产值能耗下降7%;河南统一等4个项目入选省优秀智能应用示范项目。打造智能制造标杆。围绕“11+8”产业链完善智能化改造项目库,以标杆示范引领智能车间、工厂创建。双汇发展、平平食品等3家企业获评省智能制造标杆企业,2023年新增智能车间、工厂9个,目标完成率达150%、居全省第四位。以数字赋能加快工业绿色低碳转型。微康生物等4家企业被评为国家级绿色工厂,经济技术开发区、临颍经济技术开发区被评为国家级绿色园区,太古可口可乐被评为省级绿色供应链管理企业,中大恒源被评为省级数字化碳管理中心企业。

孝老爱亲显真情 ——蔡春香的家庭故事

俗话说:“久病床前无孝子。”然而,郾城区新店镇新店村有一位多年如一日孝敬瘫痪在床的公公、照顾年近百岁的奶奶的好媳妇、好儿媳——蔡春香。她不仅把家庭经营得和美幸福,还常常帮助困难群众,多次获得新店镇“好媳妇”“慈善之星”等荣誉称号。

蔡春香夫妇自打结婚起就和公公婆

婆、年迈的奶奶住在一起。多年来,她一家人其乐融融,生活幸福美满。然而,天有不测风云。2002年,婆婆查出了宫颈癌;2006年,公公突发脑溢血。

为了筹集医药费,蔡春香的丈夫日夜忙于超市经营,希望增加收入。蔡春香承担了照顾公公和奶奶的责任。公公在重症监护室住了近4个月,蔡春香白天在医

院,晚上回家照顾婆婆和奶奶,辛苦奔波了4个月。所幸,公公终于醒了过来。公公出院后,蔡春香除了照顾婆婆、奶奶,还帮助丈夫打理超市。婆婆和奶奶行动不便,蔡春香就学着给他们理发。

蔡春香说:“婆婆和奶奶一辈子不容易,照顾他们是应该的。”

也许是自己淋过雨,就想为别人撑把伞。多年来,蔡春香夫妇经常帮助邻居和困难群众。

2018年,蔡春香夫妇捐款3000元,帮助困难大学生圆了大学梦。新冠疫情防控期间,他俩先后为新店镇政府、新

店村村委会捐赠200公斤酒精和百余箱饼干、饮用水等。每年儿童节,他俩都为留守儿童送去衣服、文具。每年建军节,他俩都为困难退伍军人送去米、面、油等。每年重阳节,他俩都会为敬老院送去生活用品等。

蔡春香说:“我们经营着超市,日子过得去,拿出来一些东西帮助别人是举手之劳,也是应该的。”

蔡春香埋头做着她认为应该做的事,把“孝”“善”二字深深刻写在人生历程中,朴实无华却芬芳悠长。

市妇联供稿



为维护客运市场秩序,保障旅客人身安全,市交通运输综合行政执法支队联合公安交警部门开展“打击非法营运、治理违规行为”专项整治联合执法行动。现对已查处的非法运营网约车进行公开曝光,望广大市民积极参与监督,自觉维护自身安全和出行权益。				
序号	车辆号码	违法事实	处罚依据	处罚金额(元)
1	豫LC777F(滴滴出行科技有限公司)	未取得网络预约出租汽车运输证擅自从事网约车经营活动	《网络预约出租汽车经营服务管理规定》第三十四条第一款	3000
2	豫L321T6(滴滴出行科技有限公司)	未取得网络预约出租汽车运输证擅自从事网约车经营活动	《网络预约出租汽车经营服务管理规定》第三十四条第一款	3000
3	豫LD73287(滴滴出行科技有限公司)	未取得网络预约出租汽车运输证擅自从事网约车经营活动	《网络预约出租汽车经营服务管理规定》第三十四条第一款	3000
4	豫L0Q256(滴滴出行科技有限公司)	未取得网络预约出租汽车运输证擅自从事网约车经营活动	《网络预约出租汽车经营服务管理规定》第三十四条第一款	3000
5	豫LD21727(滴滴出行科技有限公司)	未取得网络预约出租汽车运输证擅自从事网约车经营活动	《网络预约出租汽车经营服务管理规定》第三十四条第一款	3000
6	豫L173J6(滴滴出行科技有限公司)	未取得网络预约出租汽车运输证擅自从事网约车经营活动	《网络预约出租汽车经营服务管理规定》第三十四条第一款	3000
7	豫LA621D(滴滴出行科技有限公司)	未取得网络预约出租汽车运输证擅自从事网约车经营活动	《网络预约出租汽车经营服务管理规定》第三十四条第一款	3000

遭遇地质灾害如何自救

当前正值“七下八上”防汛关键期。如果在外地旅游时遇到洪水、泥石流、山体滑坡等地质灾害,如何应对?市应急管理局提醒大家做到以下几点:

遇到暴雨天气,应避免进入山区、河谷等较为危险的地方。暴雨天气出行,遇到积水路面应注意观察,尽量靠近建筑物行走,避开有漩涡的地方,防止跌入窨井、地坑,不要在深水区逗留。驾车外出时,要注意车辆行驶安全,控制车速以防止追尾等事故的发生。如果被洪水围困,要沉着冷静,尽可能利用船只、救生衣、游泳圈、木板等进行自救;若来不及转移,要立即爬上屋顶、大树、高墙,暂时避险,

等待救援。

遇到山体滑坡,应当沉着冷静,不要慌乱,尽快向滑坡方向的两侧逃离。若开车经过滑坡路段,要特别注意可能掉落的石头、树干等物体。如果塌方严重,短时间无法清除,应及时掉头返回安全场地停车等待。

发现有泥石流发生的迹象,不要在谷地停留,应迅速向两侧山坡或高地逃离,并尽快寻找安全地带。遇到泥石流时,要立即向与泥石流成垂直方向的山坡上跑,尽可能抛弃一切影响奔跑速度的物品,爬得越高、跑得越快越好。切记不能向泥石流的流动方向逃生。

市应急管理局提供



拍卖公告 (2024)豫1102执415号
我院定于2024年8月12日10时至8月13日10时,在淘宝网司法拍卖网络平台上,公开拍卖位于漯河市源汇区建设路红日文景苑(东苑7号楼)不动产一套。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院
漯河市源汇区人民法院
2024年7月25日

遗失声明
●编号为M411674153,姓名为刘羽汐,出生日期为2012年12月1日的出生医学证明丢失,声明作废。